

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джоджуа Татьяны Валентиновны
«ПРОФИЛАКТИКА И ИНТЕНСИВНАЯ ТЕРАПИЯ ПОЛИОРГАННЫХ
НАРУШЕНИЙ У ПАЦИЕНТОК С ПРЕЭКЛАМПСИЕЙ НА ФОНЕ
ЭКСТРАГЕНИТАЛЬНОЙ ПАТОЛОГИИ»,
представленной в диссертационный совет Д 01.012.04 на соискание ученой
степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 –
анестезиология и реаниматология

Проблема профилактики и интенсивной терапии полиорганных нарушений остается в центре внимания медицины критических состояний уже не одно десятилетие. Это определяется высокой летальностью, трудностями диагностики, длительным регрессом полиорганных нарушений, высокой заболеваемостью, инвалидизацией, большим процентом осложнений. Несмотря на развитие медицины критических состояний, многие вопросы интенсивной терапии полиорганных нарушений далеки от своего решения.

Установлено, что беременность сама по себе может активировать систему комплемента и достигать максимума при преэклампсии на фоне экстрагенитальной патологии. Поэтому изучение механизмов и молекулярных основ воспаления позволило рассматривать преэклампсию в рамках синдрома системного воспалительного ответа. Наряду с этим генетический дефект при преэклампсии с неконтролируемой активацией системы комплемента может быть одной из причин развития полиорганной недостаточности.

В этой связи, исследование проведенное Т.В. Джоджуа является актуальным и направлено на решение проблемы профилактики полиорганных нарушений у пациенток с преэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии. Целью исследования является улучшение результатов интенсивной терапии пациенток с преэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии, которая достигнута соискателем путем профилактики полиорганных нарушений на основании уточнения механизмов их формирования. Задачи исследования сформулированы

лаконично и позволили автору достичь поставленной цели.

В автореферате представлено новое направление интенсивной терапии, а именно профилактика полиорганных нарушений у пациенток с преэкламсией на фоне экстрагенитальной патологии. Сформулированная соискателем идеология работы основана на аргументированных современных представлениях о развитии полиорганных нарушений у пациенток в критическом состоянии.

Несомненно научной новизной работы является тот факт, что существует зависимость между гистоморфологическими изменениями в плаценте и тяжестью преэклампсии. Уточнены особенности этих изменений в плацентах пациенток спреэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии. Впервые определены группы риска прогрессирования полиорганных нарушений по предложенной шкале на основании определения суммы полученных прогностических коэффициентов в баллах, что позволило автору дифференцированно подходить к планированию лечебной тактики.

Содержание автореферата соответствует предъявляемым требованиям и в доступной форме представляет содержание выполненной работы. Положения диссертации, выносимые на защиту основаны на современных представлениях о формировании полиорганных нарушений. Практическая значимость работы заключается в определении автором показаний к досрочному родоразрешению с позиций оценки тяжести полиорганных нарушений в динамике и позволяет предотвратить факт «неожиданности» их прогрессирования.

Автором впервые разработана индивидуально ориентированная технология диагностики и интенсивной терапии полиорганных нарушений у пациенток с преэкламсией на фоне экстрагенитальной патологии, что позволило снизить материнскую и интранатальную летальность и сократить продолжительность регресса полиорганных нарушений.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению

автореферата нет.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Джоджуа Татьяны Валентиновны по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности: 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Ульрих Глеб Эдуардович, доктор медицинских наук (14.01.20 - «анестезиология и реаниматология» (медицинские науки)), профессор кафедры анестезиологии, реаниматологии и неотложной педиатрии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Минздрава России (194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская д.2, +7 (812) 295-06-46, электронная почта spb@gpma.ru

профессор  Ульрих Г.Э.

«12 » сентябрь 2018 года

Я, Ульрих Глеб Эдуардович,

даю согласие на обработку персональных данных

 Ульрих Г.Э.



Фотография 7.7.

Подпись
удостоверяется

Помощник
регистра

18

2018 г.

18069 С.А/